



尚福林：探索试点商业银行股权激励

银行理财产品严禁利润分成，严禁风险兜底，严禁“脱实向虚”

证券时报记者 贾壮

中国银监会主席尚福林昨日在中国银行业协会第十三次会员大会上表示，国际金融危机的沉痛教训是，过度注重短期效益会损害银行的长期发展。应加快完善与风险挂钩的薪酬体系和延期支付机制，着力解决薪酬与风险不对称问题。逐步探索试点股权激励等中长期激励方式，切实将高管层的个人利益与银行中长期发展目标有机统一起来。

尚福林说，商业银行开展综合经营，要按照分业经营、分业监管的要

求，通过设立独资或绝对控股子公司等形式，强化与子公司的机构隔离。明确与子公司之间管理职务不得兼任，以增进子公司的公司治理独立性。明确对子公司的责任底线，锁定风险责任上限。赋予子公司独立发展空间，鼓励其独立参与市场竞争，推进集团良性发展。

他认为，要实行退出隔离，为综合化发展筑牢风险底线。在一定时期内，如果子公司的资本回报率和资产回报率达不到所在行业平均水平，商业银行要主动退出，防止子公司经营不善影响银行整体盈利能力。如果子公司

发生重大风险事件，集团应严格明晰其风险责任界限，避免风险兜底，防止风险蔓延引发更大的问题。

尚福林强调，要按照风险管理能力和承受能力，设定业务范围和规模；对本质上属于信贷的任何业务创新，都必须严格按信贷标准管理，且不能附加不合理条件，不能违规乱收费。同时，可以自主探索对公、零售等信贷业务的事业部专营机制，按照客户需求特点创新具体产品，提高信贷管理精细化水平和服务匹配度；推进信贷资产证券化常态化发展，加快不良资产市场化处置，但风险必须真实转移，对留

存风险必须相应计提资本和拨备。

关于银行理财产品的监管问题，尚福林指出，其本质上是受投资人委托而开展的债权类直接融资业务，可建立专营机制，按照相应标准对资金募集、投资、风险等进行严格管理，主要赚取管理费，严禁利润分成，严禁风险兜底，严禁“脱实向虚”。要实行归口业务管理、专户资金管理、专门统计核算，确保理财产品资金来源和运用一一对应、期限一一对应。在“栅栏”内，探索理财业务有效服务实体经济的新产品、新模式，推动理财业务规范化、规模化发展，逐步成长为银行常规重点业务。

石油沥青期货合约获批料10月初上市

民生银行将在淘宝开设网络直销银行

明星股合力拉抬创业板指再创新高

大新华物流回应扣船事件 反击沙钢船务

招商地产大股东注入48.6亿土地资产

■时报观察 In Our Eyes

包容性金融关键是公平



证券时报记者 罗克关

程——风险低、回报高的项目得分最高，也最有可能赢得市场的青睐。演化到极致，这个选择过程甚至可以不考虑项目背后的经济社会因素，而仅考虑项目本身——比如一些跨市场的套利行为，从操作本身看确实是无风险的行为，但是其获利的代价却很大程度上是整个市场的进一步失衡。

以中国的现状而论，现有的市场结构注定中小企业与成规模的大企业相比将是高风险业务。在这种情况下，是否金融机构就应该只秉持效率原则，而不将金融资源向这些客户配置？或者说因为民营企业本身风险相对较高的现实，而将涉足金融业的大门对其完全紧闭？按照包容性金融的理念，那显然将是一个有失公平的选择。

包容性金融的理念旨在修正这种“效率优先于公平”的偏差。周小川的文章也坦言，包容性金融包含四大目标：更广泛的金融服务接触度、更稳健的金融机构、可持续的金融业发展和更多样化的服务提供。而藉由这些举措，金融市场和金融服务将不再只承担价值发现的功能，还将具备覆盖欠发达地区和低收入人群，以价格更合理和更可获得的方式来推动更高层面的社会经济意义。

恰如绿色国内生产总值对国内生产总值的修正一样，包容性金融对于传统金融理念的修正会持续下去。这是因为，金融资源在很大程度上是一种公共资源，怎样运用才能达到更好的社会经济效果？这值得全社会进行更深入的探究。

转融券试点扩容 标的证券增至287只

中国证券金融公司决定，从9月18日起扩大转融券业务试点范围，试点证券公司增至30家，标的证券数量增至287只股票。转融券业务标的证券扩大后，合计流通市值达到12.9万亿元，占A股流通市值的64.3%。中小板股票增至39只，并首次纳入创业板股票9只。

香江集团筹备香江银行 自担风险股份占80%

部分民营企业筹备设立民营银行已进入实际操作阶段。证券时报记者获取的《广东香江银行股份有限公司设立方案》显示，香江集团拟牵头设立广东香江银行股份有限公司，注册资本暂定为30亿元，80%为自担风险股份。此外，相关发起人的筛选工作计划于2013年9月中旬完成。

中国重工：辽宁号收入逐步实现 资产持续注入



美联储接班大戏继续
耶伦唱主角结局还未定

国务院：
加强城市基础设施建设



www.bnpparibas.com
证券代码：000562

CMS 招商证券

休刊启事

根据国家有关2013年节假日休假日安排，本报9月19日起休刊，23日恢复正常出报。祝广大读者中秋快乐！

本报编辑部